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ΑΙΦΝΙΔΙΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΥΓΕΙΑΣ. ΤΑ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ 

ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ ΜΑΣ. 

 

Τον τελευταίο καιρό, συνέβησαν αρκετά αιφνίδια περιστατικά υγείας 

σε συναδέλφους και συναδέλφισες, αφύσικα αυξημένα σε αριθμό και 

σοβαρότητα, με βάση τα δεδομένα των τελευταίων δεκαετιών που 

γνωρίζουμε. Περιστατικά, που σε κάποιες περιπτώσεις, οφείλονται και 

συνδέονται με εργασιακά γεγονότα, σύμφωνα με την γενική εκτίμηση που 

υπάρχει. 

Μια από τις κρίσιμες αλλαγές που συνέβησαν τα τελευταία πέντε 

μνημονιακά χρόνια στον εργασιακό μας χώρο, εκτός από τις απολύσεις, 

την μείωση των θέσεων εργασίας, τις μειώσεις μισθών και την διάλυση 

των εργασιακών σχέσεων, είναι η υπερβολική πίεση στον εργαζόμενο, με 

συστηματικό εκφοβισμό και παρενόχληση, με αποτέλεσμα την αύξηση των 

ήδη ισχυρών παραγόντων στρες και ψυχολογικών πιέσεων που υπάρχει 

στον κλάδο μας. Ο φόβος της ανεργίας και της απόλυσης, που 

χρησιμοποιούν κάποιοι εργοδότες και στελέχη των εταιρειών ως μέσο 

πίεσης, οι αυξημένες απαιτήσεις για πωλήσεις χωρίς να λαμβάνονται 

υπόψη οι δυσκολίες της αγοράς, η έλλειψη σεβασμού του προσωπικού και 
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οικογενειακού χώρου και χρόνου, με την χρήση ηλεκτρονικών μέσων 

επικοινωνίας χωρίς όριο και η έκθεση των εργαζομένων στην πιθανή 

ανάρμοστη συμπεριφορά χωρίς έλεγχο κάποιων προϊσταμένων τους ή 

διευθυντών, ως καθημερινά φαινόμενα, έχουν τις δυσάρεστες επιπτώσεις 

στην ψυχική και σωματική υγεία των εργαζομένων. Αποτέλεσμα, ανάμεσα 

σε όλα τα άλλα και των αντεργατικών νόμων που επικράτησαν τα 

τελευταία χρόνια, καθώς και στην έλλειψη Συλλογικών Συμβάσεων 

Εργασίας. 

Η ύπαρξη νέων Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας και νόμων 

προστασίας των εργαζομένων από όλα όσα συμβαίνουν, καθώς και του 

νομικού και θεσμικού πλαισίου που να αποτρέπει τον εργασιακό 

εκφοβισμό, είναι αίτημα και στόχος του κλάδου μας. Αίτημα που 

καλούμαστε να πετύχουμε όλοι μαζί, με στόχο την δημιουργία 

ανθρώπινων συνθηκών εργασίας, που να σέβονται, ανάμεσα στα άλλα, 

την υγεία και την σωματική ακεραιότητα του εργαζόμενου και της 

εργαζόμενης. 

 

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. 
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